

ЕКАТЕРИНБУРГСКІЯ

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

Годъ изданія восемнадцатый.

№ 1—2. 1903 г. 1—16 Января.

ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

Призывъ къ покаянію.

Слово, сказанное Преосвященнымъ Никаноромъ;

въ Верхне-Исетскомъ храмѣ,

12 Января 1902 года.

Покайтесь, ибо приблизилось Царство Небесное (Мѡ. 3, 2). *Покайтесь* и вѣруйте во Евангеліе (Марк. 1, 15). Вотъ два великихъ призыва къ покаянію и оба они достойны всеобщаго вниманія и послѣдованія, какъ спасительные и сказанные тѣми, ихъ же не бѣ достойнъ весь міръ: первый призывъ—Предтечею Господнимъ Іоанномъ, а второй—Самимъ Іисусомъ Христомъ, Спасителемъ нашимъ.

И такъ какъ Іоаннъ, будучи Предтечею, т. е. подготовителемъ къ принятію Христа Спасителя, считалъ покаяніе необходимымъ именно для этого достойнаго принятія, то онъ и говорилъ о необходимости покаянія, поставляя рѣчь о покаяніи на первомъ

мѣстѣ и уже далѣе объясняя, для чего необходимо покаяніе, а именно для того, чтобы вступить въ Царство Божіе—Христово. Христосъ-же Спаситель, какъ бы продолжая проповѣдь Пр. Іоанна, говорилъ: такъ какъ Царствіе Божіе приблизилось, то покайтесь и вѣруйте во Евангеліе, прибавляя еще, что и время исполнилось. Такимъ образомъ, оба призыва сосредоточиваются въ томъ, что для вступленія въ Царство Божіе необходимо покаяться, чтобы быть въ этомъ Царствѣ возможно чистымъ, совершеннымъ, непорочнымъ и святымъ.

Но что это за Царствіе Божіе, о которомъ послѣдній ветхозавѣтный пророкъ Іоаннъ говорилъ, какъ о приближающемся, а Христосъ сказалъ, что время пришествія его уже совершилось. Очевидно, это не то Царствіе Божіе, которое состоитъ въ твореніи Богомъ міра, въ управленіи имъ всѣмъ и промыслѣ о всѣхъ предметахъ его. Это Царствіе Божіе было и будетъ нерушимо всегда. А то Царствіе Божіе о которомъ говорилъ Предтеча Господень, какъ о скоро имѣющемъ придти, а Самъ Христосъ сказалъ, какъ уже о совершающемся—это Царствіе Божіе есть царство Единороднаго Сына Божія, пришедшаго на землю для спасенія людей, чтобы, научивши ихъ истинной вѣрѣ и жизни и искупивши ихъ грѣхи Своими страданіями за нихъ, привести всѣхъ вѣрующихъ къ Богу, какъ Пастырь добрый приводитъ во дворъ Домовладыки заблудшихъ овецъ, неся немощныхъ на своихъ плечахъ. И вотъ въ это-то духовное царство и приглашали всѣхъ, какъ Предтеча Господень, такъ и Самъ Спаситель.

Когда пастырь ищетъ заблудшихъ овецъ, то онъ зоветъ ихъ, восклицая, чтобы онѣ отозвались на призывный гласъ его.

Такъ изъ вѣка въ вѣкъ зоветъ ко Христу добрыхъ людей Пророкъ Божій Іоаннъ и даже Самъ Господь нашъ Іисусъ Хрипосъ: покайтесь, отзовитесь, въ комъ есть вѣрующая душа, сознайтесь, что вы много и премоно грѣшны, и потому необходимо вамъ раскаться во грѣхахъ и получить возможное изглаждене ихъ.

Прошли вѣка и тысячелѣтія, изжили свой вѣкъ милліоны милліоновъ людей, слышавшихъ эти священные призывы къ покаянію. И не были они глазами пустынными. Безчисленный сонмъ святыхъ вседушевно внималъ этому призыву и прилагалъ покаяніе къ покаянію. И вошли они во Царствіе Божіе здѣсь, пріобрѣтши миръ души, примиренной съ Богомъ и людьми, радость о Дусѣ Святѣ и предвкусили они сладости райскаго блаженства Царствія небеснаго. Милліоны людей и теперь изо дня въ день, изъ мѣсяца въ мѣсяць, изъ года въ годъ совершаютъ многоразличные виды покаянія, вседушевно улаждаясь священно-благодатнымъ прощеніемъ и вкушая послѣ того радость общенія въ Тѣлѣ и Крови Господней, какъ залоговъ жизни вѣчной о Христѣ Іисусѣ Господѣ нашемъ.

Но есть несчастные, какъ бы не слышашіе этихъ божественныхъ призывовъ и потому неразумѣющіе и силы того великаго всепрощенія, которое уготовано въ Царствѣ Христовомъ вѣрующимъ въ Него и подается во святой Церкви Божіей, какъ осуществляющемся Царствѣ Божіемъ, тѣмъ, кто, вѣруя во Евангеліе, приноситъ покаяніе, въ надеждѣ каждый разъ получить новые благодатные дары и силы для дальнѣйшаго усовершенія въ вѣрѣ и жизни, которыя необходимы въ Царствѣ Христа — Сына Божія Единороднаго.

Много есть и такихъ, которые все это понимаютъ, но плохо исполняютъ. А еще больше такихъ, которые на время каются, а по времени опять падаютъ. Все это немощные въ вѣрѣ. Какъ въ воины Царя земнаго призываются люди здоровые, сильные, изъ которыхъ однако многіе дѣлаются немощными и больными, подобно сему и призванные въ Царство Божіе, въ воины Христовой Церкви, бываютъ немощными, грѣховными. Но какъ въ царствѣ земномъ для избранныхъ бываютъ приготовлены врачи и многія лѣчебницы и лекарства, такъ въ благодатномъ Царствѣ Христовомъ есть многоразличные источники духовнаго исцѣленія и многоразличныя врачества, которыми и должны помогать духовно-немощнымъ болѣе сильные и опытные, наипаче же тѣ, кто представлены къ духовнымъ лечебницамъ, да никто не исцѣленъ отыдетъ. Главная сила въ духовной лечебницѣ, немощная врачующая и оскудѣвающая восполняющая, есть благодать Святаго Духа. Посему Святому Духу, равночестному со Отцемъ и Сыномъ, и помолимся, братіе и сестры о Господѣ, да не будетъ кто изъ насъ настолькоъ ожесточенъ, или слѣпъ духовно, чтобы не искалъ онъ духовнаго исцѣленія отъ грѣховъ своихъ, ибо нѣтъ человѣка, который бы пожилъ и не согрѣшилъ, развѣ Единъ Господь Іисусъ Христосъ, святая и освящающій всѣхъ, приходящихъ къ Нему съ вѣрою и покаянiемъ. И такъ, слышите и разумѣйте, всѣ вѣрующіе во Евангеліе Царствiя Божiя: *покайтесь!* Аминь.
